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Číslo jednací:   Vaše č. j. /ze dne: Vyřizuje/linka:  Dne:  

  188-24/2014 ČSCH                          Tomáš Marušák              14. 11. 2014 

Zápis č. 5/2014 ze schůze ÚOK chovatelů holubů konané dne  

14. listopadu 2014 v Lysé nad Labem 

Zúčastnili se:  

Za ÚOK chovatelů holubů: Pavel Wieder, Bc. Ondřej Matouš, Jiří Holaň, Jiří Kristek a Mgr. 

Bc. Alexandr Veselý 

Za kontrolní komisi ÚOK chovatelů holubů: Ing. Václav Krůta 

Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák 

Jednání zahájil předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder. Přivítal přítomné a představil 

připravený program.  

Program jednání: 

1. Kontrola předešlých usnesení:  

a). 14/3/2/2 – Marušák 

b). 14/3/3/1 – Veselý 

c). 14/3/4/1 – Marušák 

d). 14/3/4/2 – Marušák 

e). 14/3/6/1 – Veselý 

f). 14/3/6/3 – Wieder 

g). 14/3/6/5 – Kristek 

h). 14/3/8/1 – Holaň 

i). 14/3/9/1 – Holaň 

j). 14/311/2 – Veselý 
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2. Došlá pošta 

3. Vyhodnocení  PCH 

4. Vyhodnocení úrovně posuzování holubů na výstavách 

5. Projednání VH v Olomouci 

6. Různé  

Přítomní schválili předložený program a bylo zahájeno jednání. 

Ad. 1. Kontrola předešlých usnesení:  

Ad - a).14/3/2/2 – Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák je pověřen úkolem 

projednat s vedením ČSCH právní podklady o vlastnictví perokreseb s ohledem na autorská 

práva. 

Právní kancelář byla požádána o vyjádření – zatím nesplněno, čeká se na vyjádření právní 

kanceláře. 

Ad - b). 14/3/3/1 – Katalog barev, katalog fotografií bude hotový do 30. září 2014. Tajemník  

ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák zajistí jeho umístění na webové stránky ČSCH v sekci 

holubů www.cschdz.eu 

Katalog zpracován, předán grafikovi panu Vymazalovi ke grafické úpravě – bude umístěn na 

webu ČSCH do 15. ledna 2015. 

Ad - c). 14/3/4/1 – Konečnou podobu seznamu řazení plemen holubů, barevných a kresebných 

rázů na výstavách ČSCH, odsouhlasí předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder a předseda 

standardové komise Mgr. Bc. Alexandr Veselý – termín do 20. září 2014.  

Seznam hotov, již byl použitý při řazení holubů na CV Lysá 2014 – bude umístěn na webu 

ČSCH do 15. ledna 2015. 

Ad - d). 14/3/4/2 – Na letošní Celostátní výstavě CHOVATEL v Lysé nad Labem bude nově 

schválený seznam řazení plemen holubů používán, zároveň bude umístěn i na webových 

stránkách www.cschdz.eu v sekci holubů – zodpovídá tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš 

Marušák. 

Seznam řazení plemen byl použitý při tvorbě katalogu na výstavu a při řazení holubů na 

CV Lysá 2014. 

Ad - e). 14/3/6/1 – Dokončit připravený vzorník plemene do 15. října 2014 – zodpovídá Mgr. 

Bc. Alexandr Veselý 

Ad - f). 14/3/6/3 – Dokončit připravenou perokresbu plemene chebská straka – zodpovídá Jiří 

Holaň a Pavel Wieder  
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Ad - g). 14/3/6/5 – Chovatelům, kteří se podílejí na šlechtění „chebské straky“, zaslat dopis 

s dalšími informacemi o úkolech při šlechtění tohoto plemene – zodpovídá Jiří Kristek  - 

Splněno, dopis rozeslán.  

Tyto tři body Ad – e).   - g).  - byly projednány podrobně jako celek. 

Dokončení perokresby a vzorníku je spolu úzce spojeno. Perokresby se budou dělat 

dohromady i s připravenými opravami národních plemen. Vzorník chebské straky se musí 

zdůraznit odlišnost minimálně ve dvou znacích. V této záležitosti prakticky neexistuje 

součinnost žadatelů o uznání tohoto plemene. 

Chebská straka není typická v barvě, spíše v kresbě. Při kontrole chovatelů a jejich chovů 

nebyli pozorovány ani úplně typické letové projevy. 

V diskusi dále zazněla snaha o rozšíření počtu chovatelů a chovaných zvířat. 

Z navštívených chovů je určitě nejlepší chov Bc. Zemana, na tom se shodli všichni 

zúčastnění, jako jediný holuby i vystavil na Celostátní výstavě.  Zároveň byla projednána 

možnost slevy na klecném u novošlechtění. 

Ondřej Matouš, se pokusí zajistit přípravu projektu, na Chebskou straku – možnost získat 

dotace. 

Po delším jednání bylo doporučeno určit Ing. Václava Krůtu jako poradce chovu Bc. 

Zemana, který mu pomůže se zootechnickou stránkou vedení chovu chebské straky. Přítel 

Krůta je zemědělský inženýr, který zastával profesi šlechtitele hospodářských zvířat. 

Dále budou osloveni další možní nebo současní chovatelé chebské straky – dlouhodobý 

úkol. 

USNESENÍ OH 14/5/1/1: ÚOK chovatelů holubů a tajemník komise se budou nadále 

zabývat touto problematikou a vytvoří co nejlepší podmínky pro rozšíření chovu chebské 

straky. 

USNESENÍ OH 14/5/1/2: Chebská straka bude podporována na výstavách cestou úlev 

z klecného – „slevy novošlechtění“. Zodpovídá Bc. Ondřej Matouš 

USNESENÍ OH 14/5/1/3: Připravit výzvu pro další potencionální chovatele chebské straky, 

která bude uveřejněna na webových stránkách svazu a opakovaně v časopisu Chovatel 

Zodpovídá Tomáš Marušák 

Ad - h). 14/3/8/1 – Na školení posuzovatelů v roce 2015 předložit k projednání směrnici pro 

hodnocení posuzovatelů – zodpovídá Jiří Holaň  

Jiří Holaň znovu připomněl Směrnici pro hodnocení posuzovatelů. 

Při jednání o „DODATKU č. 1 -  k  Řádu pro posuzovatele zvířat (dále jen „Řád“) číslo 

usnesení 44/7/5/2014“, vznikla znovu potřeba jmenování, nebo vytvoření seznamu 

vedoucích posuzovatelů. Komise sboru posuzovatelů nechce jít cestou vybírání 

posuzovatelů bez pravidel pro jejich výběr. 



Připraví znovu směrnici k projednání na školení posuzovatelů v roce 2015. Bude 

v dostatečném předstihu rozeslána všem posuzovatelům k připomínkování. 

USNESENÍ OH 14/5/1/4:Tajemník komise Tomáš Marušák zajistí rozeslání Směrnice pro 

hodnocení posuzovatelů. 

Ad - i). 14/3/9/1 – Směrnice pro specializaci posuzovatelů holubů bude předložena na jednání 

sboru posuzovatelů holubů v roce 2015 – zodpovídá Jiří Holaň. Rozeslání v časovém předstihu 

zabezpečí tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák. 

Jiří Holaň připomněl Směrnici pro specializaci posuzovatelů, která byla představena na 

minulém jednání. Po dopracování, bude také v dostatečném předstihu rozeslána všem 

posuzovatelům k připomínkování. 

USNESENÍ OH 14/5/1/5:Tajemník komise Tomáš Marušák zajistí rozeslání Směrnice pro 

specializaci posuzovatelů. 

Ad - j). 14/3/11/2 – ÚOK chovatelů holubů rozhodla o podpoře účasti českých vystavovatelů 

na výstavě v Lipsku, která se uskuteční ve dnech 5. – 7. prosince 2014. Podmínkou je přihlášení 

minimálně 60 kusů holubů. Po splnění této podmínky poskytne ÚOK chovatelů holubů příspěvek 

na dopravu holubů ve výši 5,- Kč za kilometr. 

Alexandr Veselý, konstatoval, že na výzvu k účasti se nikdo nepřihlásil.  

Doplnil Pavel Wieder – vznikla potřeba na žádost  německého klubu MP a káníků zajistit 

vystavení propagační voliéry moravských pštrosů v Lipsku ve dnech 5. – 7. prosince 2014. 

Bude jednáno se zástupci Klubu chovatelů holubů moravských pštrosů. Pokud požádají, 

bude jim poskytnut příspěvek na dopravu – zajistí Pavel Wieder a Tomáš Marušák.  

USNESENÍ OH 14/5/1/6: Pokud zástupci Klubu chovatelů holubů moravských pštrosů 

požádají o poskytnutí příspěvku na dopravu vystavených holubů moravských pštrosů, bude 

jim poskytnut. Zodpovídá – Pavel Wieder a Tomáš Marušák   

 

Ad. 2. Došlá pošta 

Tajemník  ÚOK Tomáš Marušák z došlé pošty přečetl dopis, od předsedy Klubu chovatelů 

holubů německých výstavních ve kterém žádá o poskytnutí výjimky při posuzování speciální 

výstavy NVH konané v Holicích evropským způsobem. 

Po debatě všech zúčastněných bylo rozhodnuto o zamítnutí této žádosti. Tajemník ÚOK je 

pověřen odpovědět v tomto duchu předsedovi klubu.  

USNESENÍ OH 14/5/2/1: Tajemník  ÚOK Tomáš Marušák zajistí odeslání odpovědi na 

předsedu Klubu chovatelů holubů německých výstavních. 

Ad. 3. Vyhodnocení  PCH  



Jiří Kristek zhodnotil uznávací řízení plemenných chovů na roky 2015 – 2016. Celkem 

přihlášeno 55 chovů. Podmínky 42 chovů splnilo, nesplnilo 7 chovů a 1 nebyl dodán na výstavu. 

Všichni úspěšní žadatelé budou obesláni s dalšími potřebnými dokumenty, pro druhou část 

uznávacího řízení. Jako další zmínil i splnění podmínek pro udělení titulu Mistr ČR v chovu 

holubů na roky 2015 - 2016, splnilo celkem 32 chovů. Tajemník ÚOK zajistí zveřejnění na 

webových stránkách ČSCH www.cschdz.eu 

 Na uznávání PCH v dalších letech Jiří Kristek doporučil, upravit směrnici pro udělování tohoto 

titulu. Projedná se v průběhu dalšího roku. 

K proplacení slev na klecném pro ty uchazeče, kteří splnili podmínky prvního kola uznávání, 

dojde podle schválené směrnice pro uznávání PCH až po uznání plemenných chovů na roky 2015 

– 2016. Předpoklad uzavření plemenných chovů a jejich schválení je na jednání ÚOK chovatelů 

holubů před školením posuzovatelů v měsíci březnu 2015. 

USNESENÍ OH 14/5/3/1: Tajemník  ÚOK Tomáš Marušák zajistí zveřejnění na webových 

stránkách ČSCH, zároveň zajistí obeslání chovatelů s potřebnými dokumenty, kteří splnili 

podmínky první část uznávacího řízení. Termín pro zaslání rodokmenů holubů a ostatních 

dokumentů je stanoven na 15. ledna 2015.  

Ad. 4. Vyhodnocení úrovně posuzování holubů na výstavách 

K tomuto bodu vystoupil Jiří Holaň – i nadále se bude pokračovat v kontrole posuzovatelů a 

k jejich výkonu na výstavách ČSCH všech stupňů. Zmínil i úroveň posuzování na letošní 

Celostátní výstavě v Lysé nad Labem. Rozvinula se široká debata k posuzování. 

USNESENÍ OH 14/5/4/1: Nadále pokračovat v kontrolách posuzovatelů na výstavách ČSCH – 

viz - USNESENÍ OH 14/3/5/1. 

Ad. 5. Projednání VH v Olomouci 

Pavel Wieder v dalším bodu zmínil účast na Valné hromadě ČSCH. 

Tajemník ÚOK chovatelů holubů přečetl usnesení z Konference odbornosti. Valné hromady se 

zúčastní za odbornost holubů Pavel Wieder, podle schváleného usnesení Konference delegátů 

odbornosti chovatelů holubů, která se konala 5. dubna 2014 v Pardubicích. 

USNESENÍ OH 14/5/5/1: Pavel Wieder se zúčastní Valné hromady ČSCH 29. listopadu 2014 

v Olomouci za odbornost holubů. 

Ad. 6. Různé  

V tomto bodě Tajemník  ÚOK Tomáš Marušák požádal o včasné předání všech podkladů pro 

zaúčtování, vyplacení cesťáků a odměn, s ohledem na blížící se konec roku. Dále určení termínu 

konání školení posuzovatelů, konference odbornosti a aktívu chovatelských klubů tak, aby 

nekolidovaly s ostatními odbornostmi.  

USNESENÍ OH 14/5/6/1: Tajemník ÚOK Tomáš Marušák zajistí termíny konání školení 

posuzovatelů, konference odbornosti a aktívu chovatelských klubů tak, aby nekolidovaly 

s ostatními odbornostmi.  
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Pavel Wieder po vyčerpání všech připomínek popřál všem vše nejlepší v novém roce hodně 

chovatelských úspěchů a jednání ukončil.  

USNESENÍ OH 14/5/6/1:  

 

Zapsal: Tomáš Marušák, V Lysé nad Labem, 14. listopadu 2014 


